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- зловживання роботодавцями при оформленні працівників у вигляді 

фізичних осіб підприємців, з якими вони співпрацюють, а не у вигляді 

найманих працівників, в результаті чого виникає недоотримання місцевими 

бюджетами податку з доходів фізичних осіб; 

- скорочення надходження коштів до фондів соціального страхування, в 

результаті чого виникає потреба у їх додатковому фінансуванні; 

- спрощена система оподаткування у торгівлі стимулює до підвищення 

рівня торгівельних націнок та зростання загального рівня цін через прив’язку в 

деяких групах розміру податку до обсягів отриманого доходу. 

Таким чином, існування спрощеної системи оподаткування результатів 

діяльності підприємств все ще не втрачає своєї актуальності в багатьох галузях 

національної економіки України. Ліквідація такої системи оподаткування 

призведе до значного соціального напруження та стрімкого зростання рівня 

безробіття. Однак подальше функціонування спрощеної системи 

оподаткування, не зважаючи на протести підприємців, вимагає підвищення 

ступеню контролю за діяльністю підприємств, які її використовують. 
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У всіх державах-членах ЄС основними і найпоширенішими способами 

отримання освіти у сфері публічних закупівель є післядипломна освіта та 

періодичні короткострокові навчальні курси (тривалістю від 1 дня до 2 тижнів). 

Ступінь магістра публічних закупівель можна отримати лише в кількох 

державах-членах, і відповідні курси навчання просуваються на міжнародному 

рівні. У більшості країн публічні закупівлі викладаються як академічна 

дисципліна, що входить до програм навчання за іншими спеціальностями. Як 

правило, її вивчають на юридичних факультетах університетів [1].  

Слід зазначити, що існуючі освітні програми в університетах ЄС можуть 

бути адаптовані та впроваджені і у вітчизняне навчання, деякі методи навчання 

слід застосовувати без змін, оскільки вони довели свою ефективність.  

На сьогоднішній день в Україні вже існує позитивний досвід 

магістерських освітніх програм в сфері публічних закупівель. Так, у 

Харківському національному університеті будівництва та архітектури 

професіоналізація здійснюється з 2017 року. З 2020 року впроваджується 

освітня програма підготовки здобувачів другого (магістерського) рівня вищої 

освіти «Публічні закупівлі» в рамках спеціальності 076 «Підприємництво, 

торгівля та біржова діяльність», яка повністю покриває всі необхідні 

компетентності, якими має володіти фахівець з публічних закупівель. 

Професіоналізація в загальному розумінні можна розглядати як процес 

оволодіння професійними вміннями, знаннями, навичками та 



55  

компетентностями, необхідними для ефективної діяльності в тій чи іншій сфері 

та адаптацію до професійного середовища, вона є безперервним процесом 

розвитку особистості як професіонала та має ряд ознак: освоєння тієї чи іншої 

професії (професійне навчання); входження індивіда в професійне середовище і 

засвоєння досвіду; оволодіння стандартами і цінностями певної професійної 

групи (професійна спеціалізація), розвиток спеціальних ознак такої групи. 

На сьогоднішній день освіта в сфері публічних закупівель представлена в 

Україні переважно курсами підвищення кваліфікації для різних категорій 

учасників цього процесу. Університетська освіта в цьому напрямі ще тільки 

розвивається і репрезентована у кількох ЗВО переважно окремими модулями чи 

темами. 

Найвідомішим провайдером освітніх програм в цій галузі є «Prometheus» 

[9] – громадський проект масових відкритих онлайн-курсів (МВОК). У 

співпраці з викладачами кращих ЗВО України ми створюємо та розміщуємо 

МВОК на власній онлайн-платформі та надаємо безкоштовну можливість 

університетам, організаціям та провідним компаніям публікувати та 

розповсюджувати курси на цій платформі. Ми відкриваємо безкоштовний 

онлайн-доступ до найкращих навчальних курсів університетського рівня всім 

охочим в Україні. 

Міністерство економічного розвитку і торгівлі (МЕРТ) та Проект ЄС 

«Гармонізація системи державних закупівель в Україні зі стандартами ЄС» 

презентують безкоштовний масовий онлайн-курс «Публічні закупівлі для 

бізнесу». Курс розповість про все, що необхідно знати бізнесу, щоб почати 

працювати на ринку публічних закупівель розміром в 300 мільярдів гривень. 

 Отже, так як сфера публічних закупівель є напрочуд важливою для 

держави, оскільки пов’язана з використання бюджетних коштів, то підготовка 

спеціалістів потребує особливих уваги та підходу з боку ЗВО. Зацікавленість 

профільного міністерства у підготовці кадрового резерву повинна спонукати 

його працювати у міцному зв’язку з Міністерством освіти і науки України для 

підтримки та лобіювання інтересів ЗВО у підготовці спеціалістів у цій сфері, 

що наприкінці призведе до повної та всебічної професіоналізації публічних 

закупівель в Україні та виведе їх на глобальні ринки. 

До 01 січня 2022 року кожному здобувачу посади уповноваженої особи 

замовника в сфері публічних закупівель необхідно буде пройти тестування у 

відповідності до затвердженого порядку і реалізації у електронній системі 

закупівель. Відповідно до абзацу другого частини восьмої статті 11 нової 

редакції Закону уповноважена особа для здійснення своїх функцій, визначених 

цим Законом, підтверджує свій рівень володіння необхідними (базовими) 

знаннями у сфері публічних закупівель на веб-порталі Уповноваженого органу 

шляхом проходження безкоштовного тестування. Порядок організації 

тестування уповноважених осіб визначається Уповноваженим органом. При 

цьому, виходячи зі змісту розділу X «Прикінцеві та перехідні положення» нової 

редакції Закону, уповноваженим особам необхідно підтвердити рівень 

володіння знаннями у сфері публічних закупівель до 01.01.2022 року. 
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Таким чином, оскільки наразі ведеться робота щодо розроблення та 

затвердження нормативно-правових актів, необхідних для реалізації положень 

нової редакції Закону, уповноважені особи матимуть можливість проходити 

тестування після затвердження порядку організації тестування уповноважених 

осіб та реалізації відповідної технічної можливості, але у будь-якому разі до 

01.01.2022 року. 

Очевидною є необхідність підготовки фахівців, по перше, до складання 

тестування, по-друге, до здійснення професійної діяльності. 
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Оскільки підприємництво є драйвером соціально-економічного розвитку, 

то у регіонах зазвичай має місце практика розроблення регіональних програм 

розвитку підприємництва. Але часто подібні програми мають як структурні, так 

і змістовні недоліки. 

Як зазначається у Звіті «Регіональні програми розвитку малого і 

середнього підприємництва: структура, пріоритети, фінансування» [1], серед 

складових, які найчастіше оминають розробники регіональних програм 

розвитку підприємництва, – перелік цільових проєктів і програм, спрямованих 

на виконання програми. У регіональних програмах розвитку підприємництва 

часто порушуються важливі програмні принципи, зокрема, концентрація 

ресурсів на вирішенні суспільно важливих проблем. 

Має місце й певна однобокість у визначенні першочергових проблем і 

перепон розвитку підприємництва.  

Рис. 1 містить типовий змістовний профіль регіональних програм 

розвитку підприємництва в Україні. 


